



APROB
Conducător al Comisiei de acreditare a CNAA,
Prof. cerc., dr. hab. Valeriu Derjanschi
„08” decembrie 2016

PLAN DE ACȚIUNI

privind eficientizarea activităților științifice ale **Institutului de Științe ale Educației(IȘE)** în scopul realizării propunerilor înaintate de către Comisia specializată, creată prin ordinul nr. 01-14 din 18 octombrie 2016 al CNAA, în rezultatul evaluării activității organizației din sfera științei și inovării în scopul acreditării, pentru perioada de activitate 2011 – 2015

Nr. d/o	Recomandări	Acțiuni preconizate	Termen de realizare
1	2	3	4

I. CAPACITATEA INSTITUȚIONALĂ DE CERCETARE

Responsabili:
Director IȘE, dr. hab., conf. univ. **Pogolșa Lilia**
Director adjunct Știință, dr. hab., prof. univ. **Bucun Nicolae**

1.	Majorarea numărului de persoane titulare în cadrul IȘE și creșterea numărului persoanelor cu grade științifice	<ol style="list-style-type: none">1. Se va acoperi cu numărul de cadre conform proiectelor de realizare – câte 1 persoană anual.2. Se vor implica în cercetare circa 2 % anual tineri până la vârsta de 35 de ani.3. Se vor organiza studii superioare, ciclul II, master, ciclul III, doctorat și postdoctorat.4. Se va forma consorțiul la psihologie între Institutul de Științe ale Educației, Universitatea din Bălți și Universitatea Liberă Internațională din Moldova pentru pregătirea cadrelor științifice prin doctorat.5. În cadrul consorțiului Școlii Doctorale cu Universitatea de Stat din Tiraspol vor fi pregătite cadre cu grade științifice.	până în 2018
----	--	--	--------------

		6. Se va majora numărul de susțineri al tezelor de doctorat în termen.	
2.	Completarea instituției cu echipament unic modern	1. Se va procura aparataj pentru realizarea cercetărilor în psihologie (hronovoleoptimograf). 2. Se va procura cel puțin 1/an soft educațional necesar pentru realizarea experimentului pedagogic.	2018 - 2019
3.	Conectarea calculatoarelor la rețea locală	1. Se va instala intranet în Institutul de Științe ale Educației. 2. Se va dezvolta informația digitală pentru biblioteca Institutului de Științe ale Educației. 3. Se va majora fondul de literatură științifică în format digital în diferite limbi – câte 5 numere anual.	2017 - 2018
4.	Antrenarea mai activă în cercetare a cadrelor tinere (până la 35 de ani) prin participarea în elaborarea proiectelor pentru tinerii cercetători, proiectelor instituționale, proiectelor științifice în diverse programe naționale și internaționale.	1. Se vor antrena mai mulți cercetători tineri în elaborarea 1-2 proiecte/an, în proiecte instituționale 1- 2 proiecte/an. 2. Se vor pregăti dosare pentru participarea în diverse proiecte, programe naționale și internaționale 1- 2 proiecte/an. 3. Se vor delega cel puțin 2 cercetători la stagii de formare științifică în România, Ucraina, Rusia, Belarusi.	permanent

II. PERFORMANȚĂ ȘI VIZIBILITATE LA NIVEL INTERNAȚIONAL

5.	Extinderea vizibilității științifice internaționale.	1. Se va majora numărul de monografii în străinătate – (1/an). 2. Se va majora numărul de articole științifice în reviste ISI, SCOPUS (cel puțin 1/an) și în alte reviste științifice din străinătate (cel puțin 5 anual). 3. Se vor extinde modalitățile de promovare a rezultatelor cercetărilor științifice peste hotare (prin participarea în cadrul conferințelor, obținerea de medalii la expoziții sau saloane internaționale etc.)	Permanent
----	--	--	-----------

6. Dezvoltarea parteneriatelor naționale și internaționale cu factori interesați în asigurarea calității procesului de formare a cercetătorilor științifici și organizarea schimbului de experiență cu instituțiile omoloage din România, Ucraina, Belarus	<ol style="list-style-type: none"> 1. Se va organiza anual câte 1 conferință internațională în parteneriat cu instituțiile din Ucraina, România, Belarus, Rusia. 2. Se va promova schimbul de cadre de cercetare cu instituțiile din Ucraina, România, Belarus, Rusia. 	
--	--	--

III. CONTRIBUȚIE ȘTIINȚIFICĂ ȘI RECUNOAȘTERE NAȚIONALĂ

7. Sporirea vizibilității activităților și rezultatelor cercetărilor științifice.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Se va majora cel puțin cu 5 articole anual numărul de articole științifice publicate în reviste naționale categoria B de către colaboratorii Institutului de Științe ale Educației. 2. Se va elabora dosarul pentru a accesa în Bănci de date internaționale. 3. Se va elabora dosarul pentru a demara activitatea în vederea reacreditării revistei științifice Univers Pedagogic și obținerea categoriei „B”. 4. Se va actualiza în permanență site-ul Institutului de Științe ale Educației cu informații relevante din domeniul cercetărilor științifice relevante. 5. Se va majora numărul de publicații electronice și stocarea acestora în repozitoriul bibliotecii Institutului de Științe ale Educației – câte 4 anual. 6. Se vor promova rezultatele cercetărilor științifice peste hotare prin participarea în cadrul conferințelor – câte 5 publicații anual. 	<p>permanent</p> <p>anul 2018</p>
8. Elaborarea unui registru al publicațiilor științifice al colaboratorilor Institutului de Științe ale Educației	<ol style="list-style-type: none"> 1. Se va institui un registru al publicațiilor științifice al colaboratorilor Institutului de Științe ale Educației. 2. Se va oferi 1 % suport financiar în publicarea elaborărilor științifice ale colaboratorilor Institutului de Științe ale Educației. 	<p>2017 – 2018</p>

IV. RELEVANȚA ECONOMICĂ

9.	Intensificarea activității de colaborare cu mediul de afaceri în vederea obținerii comenzilor pentru cercetarea științifică.	1. Se vor dezvolta relațiile de cooperare cu AGEPI - câte 1 rezultat științific înregistrat anual. 2. Se va elabora circa 1 brevet /soft educațional al angajaților Institutului de Științe ale Educației.	permanent
----	--	---	-----------

Director

Institutul de Științe ale Educației

dr. hab., conf. univ. L. Pogolșa



Președintele Comisiei specializate de evaluare

dr. hab., prof. univ. I. Racu

Șef Direcție de evaluare și acreditare a CNAA

dr. hab. V. Minciună